

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

пятница  
24  
октября  
1941 года  
№ 111 (251)  
Цена 10 коп.

«Дисциплина всегда являлась основой силы армии. Стражайшая военная дисциплина на учебных занятиях по всевобучу — непреложный закон. Эта дисциплина — основа стойкости, сплоченности, упорства наших войск, залог успеха в борьбе с противником. Из опыта боев с фашистами мы знаем, что даже небольшие отряды бойцов и командиров Красной Армии, попавшие в окружение, если они не теряли организованности, сплоченности и не падали духом, если сохраняли стальную дисциплину в своих рядах, — с честью выходили из любого трудного положения».

«Правда».

## Коммунисты и комсомольцы — в первые ряды бойцов

(Передовая «Правды» за 22 октября 1941 года)

Советский народ мужественно и героически ведет Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. В войну вовлечены огромные массы народа. Вместе с регулярными частями Красной Армии сражаются дивизии, полки, батальоны народного ополчения. Война эта поистине народная.

Во главе советского народа стоит коммунистическая партия большевиков. Она является организатором и вождем, мозгом и сердцем народов Советского Союза.

Товарищ Сталин учит, что сила нашей партии состоит в тесной связи с массами. Всегда с народом, всегда в авангарде масс — таков закон большевистской партии. Народ наш считает большевистскую партию своей родной и близкой ему организацией, без которой немыслима ни жизнь, ни работа советского народа.

Большевистская партия состоит из людей особого склада, из людей особого покрова. Члены коммунистической партии — это люди, посвятившие всю свою жизнь, целиком, без остатка, делу рабочего класса, делу народа. Коммунисты — это люди, которые считают священным долгом всегда и везде быть примером честности, стойкости, мужества, всегда быть на самых опасных местах, когда речь идет о защите интересов народа.

Товарищ Сталин в речи по поводу смерти В. И. Ленина в январе 1924 года говорил о коммунистах: «Мы, коммунисты, люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий, — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии».

В годы подполья большевикам приходилось испытывать невероятные лишения и гонения. В годы гражданской войны большевики были в перв-

ых рядах борцов с русскими капиталистами, помещиками и иностранными интервентами. После гражданской войны большевики развернули кипучую работу по хозяйственному строительству и добились построения в основном социалистического общества. И во всех этих исторических делах коммунисты были в первых рядах. Ни трудности, ни невзгоды не сломили волю большевистской партии, не заставили ее отступить от намеченной цели.

Вновь настали тяжелые времена для жизни нашего народа. На нашу страну напал сильный и коварный враг. Гитлеровские полчища захватили немалую часть территории Советского Союза. Они угрожают Ленинграду, Донбассу, Москве.

И в этих тяжелых испытаниях, что приходится переносить нашему народу, в первых рядах борцов с немецко-фашистскими захватчиками идут коммунисты, идет молодое пополнение коммунистов — комсомольцы.

Война, которую ведет советский народ против Гитлера и его озверелых полчищ, является испытанием на мужество, храбрость, героизм и преданность интересам советского отечества. В огне войны проверяются миллионы людей. Своей кровью, своей жизнью советские люди доказывают преданность и любовь к своему отечеству, преданность советскому строю. Каждый коммунист, каждый комсомолец должен стать образцом советского воина, каждодневно показывать примеры истинно народного героизма. На заводе, в колхозе коммунист и комсомолец должны быть первыми стахановцами, борясь за высокую дисциплину, организованность, за укрепление революционного порядка и повышение бдительности. На фронте, в тылу — всюду коммунисты и комсомольцы должны быть самыми бесстрашными, самыми мужественными бойцами.

В войне проходят испытание коммунисты и беспартийные. Только шкурники, примазавшиеся элементы могут в такой момент прятаться в кусты, притворяться немощными. Таких людей надо беспощадно изгонять из партии и комсомола. Нет им места среди храбрых, нет им места среди честных и мужественных патриотов.

Как и всегда, в наиболее трудные годы жизни и борьбы советского на-

рода, в партию и комсомол вступают тысячи и тысячи новых людей. Многие из этих людей уже прошли испытание на фронте, они участвовали в сражениях, боевыми делами своими доказали преданность большевистской партии.

Партийные и комсомольские организации действующей армии получают ежедневно много заявлений от бойцов и командиров о желании вступить в ряды партии и ряды комсомола. Боец Апсалимов пишет в своем заявлении о вступлении в партию: «Я желаю быть коммунистом и в огне боя бороться за партию Ленина — Сталина до последней капли крови, не щадя своей жизни». Летчик-орденоносец комсомолец Лукьянов пишет в своем заявлении: «Вступить в ряды славной большевистской партии — моя мечта. Не всякому человеку дано право носить великое звание коммуниста. Я, как рядовой летчик, ждал этого времени, когда докажу в боях с врагом, что я достоин быть в рядах партии, и я это доказал». Таких и подобных им заявлений — сотни и тысячи.

В эти грозные для родины дни в большевистскую партию вступают передовые рабочие, колхозники, интеллигенты — те, кто своим геройским трудом неустанно укрепляет тыл Красной Армии.

Все это ярко свидетельствует об усиении связи коммунистической партии с народными массами. В дни, когда над отчизной нависла грозная опасность, советский народ еще теснее сплачивается вокруг своей родной большевистской партии. Растет и крепнет морально-политическое единство советского народа. В этом единстве, сплочении — залог нашей победы над жестоким, коварным врагом.

Поднимем еще выше славное боевое знамя партии Ленина — Сталина, теснее сокнем свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и полководца товарища Сталина и дадим сокрушительный отпор немецко-фашистским захватчикам, опрокинем их орды, добьемся победы!

Коммунисты и комсомольцы, будьте в этой борьбе подлинными вожаками масс, примером мужества, храбрости, стойкости, выдержки!

Изучают мастерство воина

Бойцы всевобуча пункта с. Жерновка серьезно относятся к своим занятиям. Каждый из них старается научиться стрелять из винтовки, метко бросать гранату и бутылку с горючим.

Подразделение, которым командует тов. Сокол, имеет отличные показатели.

Иван НАЗАРЕНКО.

## Самое важное

«Нашей родине угрожает опасность... В упорных боях с фашистами и наша армия несет серьезные потери. Мы обладаем достаточными резервами, чтобы их восполнять. Ряды Красной Армии должны непрерывно пополняться новыми, свежими силами».

Так писала на днях «Правда» в передовой, озаглавленной «Бойцы всевобуча, готовьтесь бить врага».

Как же проходит всевобуч в нашем районе, как мы готовим пополнение свежих сил в ряды Красной Армии?

Большинство организаций и командиров всевобуча делает все возможное, чтобы обеспечить бойцам успешное прохождение 110-часовой программы.

Командир подразделения тов. Большанин (Кузнецкий совхоз) обеспечил своих бойцов учебно-материальной частью. У каждого бойца есть винтовка, ручные гранаты, будет вручена саперная лопатка. На этом учебном пункте видна строгая воинская дисциплина. За короткое время обучения бойцы уже получили строевую выправку.

Командиры подразделения тов. Дураченко (совхоз «Сталинец»), Пятница (с. Атаманово) и ряд других командиров упорно разрешают поставленную перед ними задачу — подготовить бойцов всевобуча к героической защите родины.

Но не таков, например, командир подразделения тов. И. Шелак (Кузнецкая МТС). Тов. Шелак не воспитал в себе нужных качеств командира. Он недисциплинирован сам, не требует воинской дисциплины и от подчиненных. Тов. Шелак передоверяет свою работу командира другим, сам на занятиях не присутствует. В результате командиры отделений занимаются бесконтрольно.

В Ашмаринском учебном пункте тоже не чувствуется должной воинской дисциплины. Тов. Чигаев должен понять, что он лично несет полную ответственность за подготовку бойцов всевобуча.

На пункте всевобуча должны принять деятельное участие медицинские работники. Товарищи Л. Лысова и Кириченко (совхоз «Сталинец») много сделали для подготовки допризывников своего совхоза. Их работа дала свои плоды. Все призывники совхоза «Сталинец» явились на призыв с достаточною подготовкой к противовоздушной и противохимической обороне. Сейчас тт. Лысова и Кириченко активно занимаются на пункте всевобуча. Их примеру должны следовать и другие медицинские работники района.

Пункты всевобуча должны стать настоящей школой массового военного обучения. Необходимо быстро устранить все имеющиеся недостатки. Партийные организации должны оказать всемерную помощь командному составу пунктов всевобуча.

Военное обучение — это самое важное, самое главное сейчас для всего советского народа.

М. БЕДНЯШИН,  
зав. военным отделом Кузнецкого  
райкома ВКП(б).

## Тепло оденем защитников родины!

Члены сельхозартели «Сибирский труженик», Сосновского сельсовета, для героической Красной Армии выделили значительный фонд теплых вещей.

На общем собрании колхозники единогласно решили сдать из обобществленного фонда 10 тулупов и 183 килограмма шерсти.

— Наши тулупы теплые, — говорит

предправления тов. Ильин Ю. Я. — Бойцы останутся довольны.

Большинство колхозников вносит в фонд и личные вещи.

Тов. Ильин Ю. Я. сдал две пары валенок, шапку-ушанку, теплые меховые рукавицы.

Тов. Бажанов И. Я. отдал валенки, шапку-ушанку, Комаров Н. Н. — две пары валенок, шапку-ушанку и теплое белье.

М. К.

## От Советского Информбюро

### Утреннее сообщение 21 октября

В течение ночи на 21 октября на всем фронте продолжались бои. Особенно напряженные бои шли на калининском, можайском и малоярославецком направлениях.

\*\*

Наши части, действующие на орловском направлении, сдерживая наступление немецко-фашистских войск, наносят врагу большой урон. Танковая часть командира Еремина в 6-дневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 тягачей, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый экипаж лейтенан-

та Лугового огнем своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и 2 зенитных батареи противника. Танковый экипаж старшего сержанта Берестенева уничтожил 4 немецких танка, 4 тягача и 6 тяжелых орудий.

Отважно действуют против зарвавшегося врага советские артиллеристы. Командир орудия тов. Кожевер 18 октября расстрелял 5 немецких танков. Расчет орудия младшего сержанта Пищуха отразил налет 8 немецких пикирующих бомбардировщиков и сбил 2 вражеских самолета.

### Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бои на всем фронте. Особенно напряженные бои продолжались на можайском, малоярославецком и калининском направлениях. Немцы несколько раз предпринимали атаки наших позиций, бросая в бой новые части. Наши войска атаки врага отбили.

За 20 октября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

\*\*

Наши части, действующие на ленинградском направлении фронта, наносят врагу большой урон, уничтожая его живую силу и материальную часть. Только за последние три дня на участ-

ке командира Николаева советские артиллеристы уничтожили 92 автомашин с пехотой противника, 10 артиллерийских и минометных батарей, 9 пулеметных гнезд и склад боеприпасов. Танкисты Н-ской части за это же время уничтожили 9 немецких орудий, 3 танка, минометную батарею, до 500 фашистских солдат и офицеров и захватили много станковых пулеметов противника. Танкисты командира Родина, прорвавшись к одному населенному пункту, занятому немцами, уничтожили 13 вражеских противотанковых орудий, несколько тяжелых минометов и 14 станковых пулеметов. Фашисты потеряли в этом бою около 400 человек убитыми.

### Утреннее сообщение 22 октября

В течение ночи на 22 октября продолжались бои на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на можайском, малоярославецком и калининском направлениях.

\*\*

В боях на юго-западном направлении фронта враг несет большие потери. Только на одном участке этого фронта за 5 дней боев от ударов нашей пехоты и танковых частей враг потерял свыше 5 тысяч человек убитыми и ранеными. У деревни Сомовки противник оставил на поле боя 300 человек убитых, 10 разбитых танков,

13 орудий ПТО, 6 бронемашин. На другом участке фронта наша авиация, поддерживая наземные войска, за 5 дней уничтожила 327 транспортных автомашин, 45 орудий, 10 мотоциклов, 340 повозок с продовольствием и боеприпасами и до 2 тысяч 500 солдат.

\*\*

Исключительную находчивость и отвагу проявил в борьбе против немецких танков красноармеец Трегубов. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью в одном бою он уничтожил два фашистских танка.

### Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте.

После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили г. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября 14 самолетов противника.

### Палата представителей одобрила изменение закона о нейтралитете

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что палата депутатов большинством 259 голосов против 138 изменила за-

кон о нейтралитете с целью разрешить вооружение американских торговых судов.

### Состав нового японского кабинета

ТОКИО, 19 октября. (ТАСС). Агентство Домей Чусин сообщает, что кабинет Кондо подал в отставку. Император поручил военному министру в правительстве Кондо Хидеки Тодзио сформировать новый кабинет.

Согласно сообщению Домей Чусин, новый кабинет образован в следующем составе: премьер-министр, военный министр и министр внутренних дел — Тодзио, министр иностранных

дел — Сигенори Того, морской министр — Сигитаро Симада, министр финансов — Окинори Кайя, министр торговли и промышленности — Синсукি Киси, министр путей сообщения — Терадзима. Министерство социального обеспечения, земледелия, юстиции, культуры, а также плановое бюро будут возглавляться прежними министрами, входившими в состав кабинета Кондо.

## Сто тонн картофеля в фонд обороны

(Беседа с предправления колхоза им. Калинина т. Усовым Г. В.)

**Ф. Бугров — 2.700 килограммов.** Я сам внес 3 тонны картофеля.

Никто не остался в стороне от этого большого дела патриотов.

Надо собрать это — мало. Надо все это вывезти. Мы решили, пользуясь хорошей погодой, закончить вывозку этих 100 тонн картофеля как можно скорее. Из колхоза ежедневно отправляем на заготпункт 36 подвод. Часть из них гружена хлебом, а часть — картофелем. Возчики тт. Перминов И. И., Казанцев А., Чемерис В. включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они делают в день по два рейса.

К славному празднику XXIV годовщины Октября мы не только закончим хлебопоставки, но и полностью вывезем наш подарок — 100 тонн картофеля и 70 тонн овощей — в фонд обороны родины.

### Следовать примеру тов. Порываева

Иван Георгиевич Порываев — заведующий Новотроицкой начальной школой, активный общественник. Для бойцов Красной Армии он внес две овчины, одну пару новых валенок, 800 граммов шерсти. И сейчас, когда колхозники нашего района стали вносить в фонд обороны картофель и овощи, тов. Порываев не остался в стороне. Он внес 100 килограммов картофеля.

Патриотический поступок тов. Порываева стал широко известен среди

участников совещания — директоров и заведующих школ района. Однако оказались и такие педагоги, как Панфилов И. А., Лапина М. С., Крекова З. Н. из Сосновской средней школы, которые еще не приняли участия в сборе теплых вещей для Красной Армии. Неудобно было педагогам и за тов. Кирсанова Д. В., который внес в фонд теплых вещей для Красной Армии... одну пару носок.

**М. ПЕТРОВ.**

### Бить врага советским рублем

Завтра, мы финансовые работники, на слете подведем итоги выполнения плана мобилизации средств третьего квартала. Активу финансработников Ильинского сельсовета есть что рассказать слету.

Колхозы «Красный показатель», «Красное знамя», имени Калинина досрочно уплатили все платежи за этот год. Почти все колхозники этих сельхоззартелей рассчитались по займу. Первым из первых среди актива финансовых работников идут тт. Бедаревский (зав. начальной школой), Юманов, депутат сельисполкома Пасынков, технический работник сельисполкома Мария Синкина.

Но в сельсовете есть и отстающие колхозы. Например, колхозы «Культура», «14 Октябрь», «Большевистский сев», «Смычка».

### Надымов привлечен к уголовной ответственности

Надымов в передовой статье «Колхозник Кузбасса» отмечалось, что председатель колхоза «Новая Пермь» — Надымов допустил перерасход хлеба на колхозные нужды сверх установленных законом 15 процентов от сданного государству зерна. Дополнительной проверкой установлено, что Надымов совершенно игнорировал закон о хлебосдаче. Так, на 20 октября он размотал на внутриколхозные нужды 104 процента.

Надымов развалил и трудовую дисциплину в колхозе. Он поставил под угрозу срыва вспашки зяби. На 20 октября в колхозе не вспахано зяби ни одного га.

За антигосударственную практику, за срыв важнейших хозяйственных мероприятий в колхозе Н. Е. Надымов привлечен к уголовной ответственности.

Кладовая в колхозе «Знамя Ильинца», Таргайского сельсовета, превращена в мусорный ящик. Мука, мясо, и другие продукты находятся рядом со сбруей и всяческим бараклом.

Кто же работает кладовщиком, кто этот неряшливый человек, неуважающий ни себя, ни колхозников?

Это — **Мария Тюрина**.

Общее собрание колхозников постановило убрать эту неряху с работы, но председатель колхоза тов. Самохин почему-то не выполняет волю колхозников.

**Н. МОСКОВСКИЙ.**

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.

### Пристала лошадь

масти бурой — мерин.

Справиться: гор. Сталинск, 6-й километр, граверный карьер Востокжилстроя.